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VZOREC 1 - ČAROVNIKOV VAJENEC (PROZA)

Na koncu soteske mi je  starec pokazal  enega od snežnih mostov,  po katerih slovi  Kašmir.
Vsako zimo sneg zasuje globače in rečne struge, in ko na vrhu zamrzne, si voda izkoplje predor
na dnu in se zliva skozenj nevidna, neslišna, na vrhu pa lahko greš po snegu z ene strani na
drugo. Pozno spomladi, ko se začne sneg taliti, postaja vodni predor vse večji in snežni most, ki
se boči nad njim, vse tanjši. Naposled v njem zazija razpoka. Dokler ni preširoka, lahko skočiš
čeznjo, a proti koncu julija je to že nevarno. Ob koncu septembra, pred vdorom nove zime, si
nihče več ne upa na trhle strukture.

"Vsak od nas nosi svojo zimo s seboj," je izjavil moj spremljevalec. "In svoj snežni most. In svojo
razpoko."  Za starega konjevodca,  ki  se je  ponudil,  da me popelje  do jame Amarnat  za pol
običajne cene, so bile to presenetljive besede. Toda prav je imel. Moja pot se mi je nenadoma
odstrla v obliki simboličnega skoka čez razpoko v snežnem mostu in življenje se mi je v duhu
odstrlo  kot  večna  nadaljevanka  takih  poskusov,  zagonov  z  ene  strani  na  drugo,  padcev  v
globino, ponovnih skokov, iskanja novih mostov, takih, kjer vrzel v sredini ni preširoka in bi imel
vsaj malo upanja, da ne bom strmoglavil.



VZOREC 2 - 12 PRAVIL ZA ŽIVLJENJE (PRIROČNIK)

Ta knjiga  ima kratko in  dolgo  zgodovino.  Začel  bom s  kratko.  Leta  2012  sem začel  pisati
prispevke za spletno stran Quora. Na njej lahko vsak zastavi vprašanje, kakršnokoli – in vsak
lahko odgovori. Bralci z glasovanjem podprejo odgovore, ki so jim všeč, in zavrnejo tiste, ki jim
niso. Na ta način najkoristnejši odgovori pridejo na vrh, drugi pa potonejo v pozabo. Ta stran je
pritegnila  moje zanimanje.  Všeč mi je  bila  njena odprtost  za vse.  Razprave so me pogosto
pritegnile in zanimivo je bilo videti raznovrsten razpon mnenj, ki jih je sprožilo isto vprašanje.
Kadar sem si vzel nekaj oddiha (ali pa sem se izogibal delu), sem večkrat obiskal Quoro in iskal
vprašanja, na katera bi se navezal.

Mučil sem se z vprašanji, kot so »Kakšna je razlika med tem, da si srečen in da si zadovoljen?«,
»Katere stvari postanejo boljše, ko se staraš?« ali »Kaj naredi življenje bolj smiselno?«, toda
nazadnje sem odgovoril na njih. Quora ti pove, koliko ljudi si je ogledalo tvoj odgovor in koliko
glasov podpore je dobil.



VZOREC 3 – MARTIN KRPAN (PRAVLJICA)

Močilar mi je časi kaj razkladal od nekdanjih časov, kako so ljudje živeli in kako so imeli to in to
reč med sabo. Enkrat v nedeljo popoldne mi je v lipovi senci na klopi pravil naslednjo povest:

V Notranjem stoji vas, Vrh po imenu. V tej vasici je živel v starih časih Krpan, močan in silen
človek. Bil je neki tolik, da ga ni kmalu takega. Dela mu ni bilo mar; ampak nosil je od morja na
svoji kobilici angleško sol, kar je bilo pa že tistikrat ostro prepovedano. Pazili so ga mejači, da bi
ga  kje  nehotoma  zalezli;  poštenega  boja  ž  njim  so  se  bali  ravno  tako  kakor  pozneje
Štempiharja. Krpan se je pa vedno umikal in gledal, da mu niso mogli do živega. Bilo je pozimi
in sneg je ležal krog in krog. Držala je samo ozka gaz, ljudem dovoljna, od vasi do vasi, ker
takrat še ni bilo tako cest kakor dandanes. V naših časih je to vse drugače, seveda; saj imamo,
hvalo Bogu, cesto do vsakega zelnika.

Nesel je Krpan po ozki gazi na svoji kobilici nekoliko stotov soli; kar mu naproti prižvenketa lep
voz; na vozu je pa sedel cesar Janez, ki se je ravno peljal v Trst. Krpan je bil kmečki človek,
zato ga tudi ni poznal; pa saj ni bilo časa dolgo ozirati se; še odkriti se ni utegnil, temveč prime
brž kobilico in tovor ž njo pa jo prenese v stran, da bi je voz ne podrl. Menite, da je Krpana to kaj
mudilo kali? Bilo mu je, kakor komu drugemu stol prestaviti.


